

学校门口如何不再添堵?

本报记者 王恬

一段时间以来,城区一些中小学门口每到上学放学时段就会拥堵。不少市民感叹:“接送孩子,怎样才能不添堵?”

6月15日下午5点左右,记者在咸宁实验外国语学校玉泉校区门口看到,很多家长接送孩子都是开着私家车,马路两侧成了临时停车场,非机动车道、机动车道被占据,家长的车排出去好几百米远。而且有的车辆随意加塞,不仅影响他人的通行,学生和家也很难突围,容易引发交通事故。

“要解决校门口的交通拥堵问题,关键还是要靠孩子自己。现在小学四年级以上的学生都是10岁以上了,已经具备了一定的行为能力。只要平时做好安全教育工作,他们完全有能力自己骑自行车上学、放学,就当是在锻炼孩子。”市民冯女士说。

采访中,一些住得离学校较远的学生家长则担心安全问题。市民严先生的儿子在市实验小学读书,但是他住在银泉大道,孩子每天上学、放学都是严先生开车接送。“天气热,怕他中暑;天气冷,怕他感冒。再说,要是遇上雨天,我也担心他碰到交通意外。”

记者采访时发现,不少家长表示孩子搭乘公交车不方便,从家到学校如果没有直达的公交车,不仅需要换乘,有的还要步行一段较远的距离。“学生放学时段恰巧也是下班的高峰期,乘坐公交车的人很多,出租车也难打到。”在咸宁实验外国语学校门口等孩子的市民朱女士说,“孩子

放学回家,书包就很重了,有时候还带着体育用品,孩子还小,拿着那么多的东西去挤公交车很麻烦的,我也不放心。”

针对家长的反映,不少市民提出了自己的意见。市民张先生认为,校门口堵,其实就是家长过于疼爱自己的孩子,宁愿堵车也不要不辞劳苦过来接送孩子,“个别家长素质不高,接送孩子时只图自己方便,而且学校门口向主要街道,停车场地有限,交通流量大。”

张先生说,其中既有城市基础设施不完善的问题,也有人们守法意识不强的问题。因此,要解决拥堵问题,他认为要从这两方面入手。

市民陈女士说,学校门口的道路均存在双向路面窄、没有停车位等问题,可以在放学或下课短时间段内设定临时停放区。比如有些城市,一些学校会建议家长尽量不开车,同时还开辟了少量车位供学生家长在上学和放学时段临时停车。

市民杨先生建议,学校还可以增开几个门,实行人群分流出行。针对放学时间集中,可按不同年级的学生固定在一个校门口接送。也可以组织志愿队,由门卫保安牵头,学生家长等组成志愿队伍,有序安排执勤,配合进行学校门口的交通疏导。

咸宁外国语学校相关负责人说,为了学生的安全,一方面,学校在校门口专门划出了接送线和隔离带;另一方面,在家长会、班会的时候对学生加强交通安全教育,并告诉家长来接孩子的车

要停在规定的位。

但是,由于家长们都急于将自己的孩子接走,效果并不明显。为了解决校门口堵车问题,保证学生放学安全回家,该校会做好相应的工作,但是治堵离不开家长的参与和配合。

市交警支队负责人表示,家长车辆无序停放、其他车辆争道抢行是造成拥堵的一个主要原因。开车接送孩子的家长在进入学校附近时,更要遵守交通规则,礼让通行。在停放车辆时,首先要考虑不影

【记者手记】

治堵要从家长做起

王恬

学校门口拥堵问题由来已久。近年来,经过各种综合治理,学校门口交通时好时坏,拥堵问题并未得到根本治理。

综合分析,导致学校门口拥堵的主要原因恰恰是家长接送孩子时随意停车、不规范停放车辆。家长一方面呼吁政府治理拥堵问题,另一方面又是制造拥堵现象的“主力”。

每个孩子都是家长的宝贝,为了孩子学习和安全着想,接送孩子上下学可以理解。但是,遵守交通规则人人有责,家长承担起责任既是为了自己,也有利于他人。不遵守交通规

则,就无法从根本上治理拥堵问题。因此,家长应成为学校门口治堵的主力军。

记者认为,首先,家长要严格遵守交通规则,在孩子面前应该起表率作用和模范作用,不要在孩子面前违反交通规则、扰乱交通秩序。

其次,家长要积极加入到治理拥堵的行列中,和交警部门一起,劝说不文明停车行为。

最后,作为家长,应给孩子做出好榜样,教导孩子遵守交通法规,自觉学习道路交通安全法律法规知识,知法守法,提高自我保护能力,避免交通意外伤害。

宣讲好共同缔造

本报记者 王恬 通讯员 王波

6月14日晚,咸安区温泉街道希望桥社区共同缔造工作组宣讲团走进美好里公馆小区,开展共同缔造政策主题宣讲活动,小区“两委”“邻里管家”及党员群众等30余人围坐篮球场一圈,聆听了这次主题宣讲。

“作为小区的‘邻里管家’,要树立主人翁意识,充分发挥‘前哨’作用,及时发现和服务诉求,邻里之间互帮互助,力所能及做好政策宣传和矛盾化解工作。”活动现场,宣讲团成员分别从什么是共同缔造、怎样参与共同缔造、如何发挥“邻里管家”作用等方面进行了分享。

“小区需要添置几个休闲座椅。”“有些人停车不注意,有时一辆车停两个车位。”“有人晚上娱乐搓麻将,声音大影响小孩学习。”“小区只有一部电梯,每天早上,上班上学拥挤……”大家纷纷畅所欲言,提建议,说意见。

今年76岁的唐爹爹在认真听了宣讲后说:“听了一晚上,说白了就是大家一起努力,把小区建设好,管理好,是不是这个理?”大家听后都笑了,纷纷向他竖起大拇指。

宣讲活动从傍晚开始一直进行到天黑,共收集不同类型意见建议11条,发放共同缔造、反诈、垃圾分类等各类宣传资料85份,取得了良好的预期效果,为下一步共同缔造工作打下坚实基础。

法治教育促转变

本报记者 黄柱 通讯员 方青

近日,赤壁市神山镇司法所组织社区矫正对象开展以《民法典》为主题的法治教育活动。

活动中,司法所工作人员向社区矫正对象耐心讲解了《民法典》的重要意义和作用,对涉及生活中常用的婚姻家庭、继承等内容进行了通俗易懂地解读,提醒社区矫正对象在进行民事活动时,用法律约束自己,依法维护自身权益。

该司法所还加入了“自说自案,以案释法”环节,随机抽选社区矫正对象讲述自己的案情,违反了什么法律法规以及一路来的心路历程,然后司法所工作人员再对该案进行分析,让社区矫正对象通过这种形式,警醒自身,转变思想,更加深刻地领悟和学习相关法律知识,为回归社会打下良好的基础。

最后,该司法所要求社区矫正对象在家的时候通过手机、电视等多种新媒体形式,加强对《民法典》的系统学习,教育和引导社区矫正对象要自觉加强对法律的学习,不断提升自身法治意识和用法律解决问题的能力。

温情社区 幸福生活

走访慰问困难群众

本报记者 王恬 通讯员 陆文婷

6月18日,咸安区温泉街道肖桥村“两委”干部和温泉街道包保干部在村内开展走访独居老人及困难群众活动。倾听群众心声,关心群众生活,切实为群众解难题办实事。

在走访慰问中,村干部与独居老人及困难群众面对面交谈,心贴心交流,详细了解“两不愁三保障”、家庭收入来源等情况,询问生活中存在的实际困难和主要诉求,表示肖桥村党委将携手包保干部尽全力给予帮助,鼓励他们树立信心,积极面对生活。

“贾婆婆,夏天来了,家里厨房用气一定要注意安全,用完之后及时关掉电源。”“梅雨季节来了,出门要小心啊,下大暴雨的话尽量不出门,在家把门窗都关好,如果有什么需要帮忙的,第一时间给我们打电话。”肖桥村党总支书记钱宏明叮嘱村里五保户老人说道。

村干部还对老人的住房安全情况进行了仔细查看,重点检查老人家中的家电、开关、电气线路老化等安全隐患,以及屋顶是否有漏水情况,同时叮嘱老人出门、睡觉时一定要关闭燃气。

据介绍,肖桥村将持续关注辖区内高龄独居老人及困难群众的服务需求,开展定期走访、跟进帮扶,以实际行动成效不断提升村民的幸福指数。

社区警务保卫家园

本报记者 王恬 通讯员 钱莉

6月12日,在咸安区温泉街道金叶社区金叶小区内,社区警务团的巡逻队正在进行日常巡逻。

据悉,今年4月26日,咸安区首个“警务会客厅”在温泉街道金叶社区成立,市公安局温泉分局、温泉街道、金叶社区以下沉社区民警为核心,由社区工作人员、下沉党员、红色物业、小区志愿者等群防力量组成社区警务团队。

“我们在组建团队的时候,主要考虑觉悟比较高的、素质比较高的,在社会上有一定影响力的,还考虑到务工人员、做生意的、退休人员等各个层次。我们建设警务团队也是摸着石头过河,经常查阅资料,学习枫桥经验,根据好的做法来操作。”警务会客厅负责人王志晖介绍。

据了解,截至目前,温泉街道金叶社区采取推荐和自愿报名的形式,已组建了一支21人的警务团队,通过警民携手共同开展治安巡查、矛盾化解、安全防范、关爱帮扶等社区治理工作,进一步拉近了社区、民警与群众的距离,近距离倾听群众呼声,畅通了警民联系的渠道,提高了服务效能。

“社区警务团队成立之后,我们的工作更方便了,我们与小区居民的距离更近了,由于社区警务团队的参与,居民们更加了解我们的工作,他们的法律意识也增强了。”民警张培说道。



便民服务进小区

6月18日,咸安区浮山街道香城社区在双木佳苑小区举办“生活服务中心进小区”活动,开展磨刀、补鞋、小家电维修、配钥匙等系列贴近居民生活的服务项目,并排查用火用电、燃气安全等隐患,将优质、低价的服务送到居民“家门口”。

记者 陈红菊 通讯员 袁艳丽 阮诗颖 摄

纸短情长群众点赞

本报记者 王恬 通讯员 刘幸

愿者制作并煮好的汤圆、粽子等节庆食物。

今年年初突降大雪,气温急剧下降,何婆婆正愁着没法出门添置食物,夏云的电话已打进来,叮嘱老人不要外出,注意保暖,需要什么她买好送过去。电话挂断不到一个小时,夏云和张金就在了解老人的情况后,成为了老人家中的常客。她们聊家常,为老人审核高龄补贴,带老人参加社区组织的义诊、义剪,帮助修灯换锁……老人身体偶有不适时,两人更是忙前忙后,帮助买药送医。每到元宵、端午等传统佳节,还会为老人送去社区志

“感觉跟自己女儿一样,时不时就来家里坐坐,跟我说话,我还把她们电话存在手机第一个。”提及两位网格员给予的帮助,老人感动得眼眶有些湿润,便写下了这封七律简言感谢信。

“以真心换真情,这封感谢信是对我们工作的肯定和鼓励,也将激励我们继续做好服务保障工作,践行为人民服务的宗旨。”社区党委书记韩小华轻轻抚平信笺说道。

据了解,在滨河社区像何婆婆这样的独居老人还有41位。为做好独居老人的关心关爱工作,滨河社区发起了“独居老人关爱行动”,工作人员和志愿者每周都会上门走访老人,了解老人们的身体生活情况,检查用电用气安全,有异常情况都会紧急处理,并及时与老人的子女取得联系。

预防溺水齐抓共管

本报记者 王恬 通讯员 周永高

域周边是否设立警示牌以及一一检查防护网、竹竿、游泳圈、长绳等应急防护设施是否破损、缺失、牢固,并对像游船等存在较大的安全问题,逐一做好记录,与相关部门沟通、联系汇报情况,跟踪整改落实整改措施。

随着近期连续高温天气的到来,溺水事故也处于易发期、危险期和高发期。在这次联合巡查之前,社区在各个小组居民交流群群每日一提醒,志愿者定时定期巡查和劝阻、引导;学校发放《致暑期学生家长的一封信》、防溺水倡议书

和进行家访;派出所防溺水安全教育进校园、进小区,公安力量巡防等多种方式全覆盖进行了防溺水安全教育。

活动中,大家还带上夹子、垃圾袋等工具,沿着河岸认真地捡拾散落的塑料袋、饮料瓶、废纸等白色垃圾,深入河道对漂浮物和一些隐藏在河滩草里的垃圾进行清理,共清理垃圾4袋,另外,适时开展水环境保护及防溺水宣传,引导群众爱护水环境,要将垃圾倾倒在指定区域,共计分发宣传手册、环保手提袋200余份。

征信知识正普及

本报记者 王恬 通讯员 周茹

6月14日,咸安区温泉街道滨河社区联合中国建设银行开展以“了解自身信用状况、维护合法征信权益”为主题的征信知识宣讲活动。

活动现场,来自中国建设银行的宣传小组通过悬挂“珍爱信用记录 积累信誉财富”宣传横幅、摆放宣传展板、发放宣传折页等方式开展征信宣传工作,营造了浓厚的宣传氛围。

讲座过程中,宣传员以通俗易懂的语言、生动鲜明的图片,从出具个人信用报告的机构、个人信用报告包含的信息、为什么要查个人信用报告、如何查询个人信用报告四个方面深入讲解,并结合征信诈骗案例逐一剖析不良征信记录对个人的危害,最后还通过播放征信公益宣传片,扩大征信宣传受众面,有效提升居民对征信知识的了解程度,增强他们的金融风险防范意识。

“今天的征信知识宣传活动真是太及时了,以前我们从来都不把自己的征信当回事,没想到达到一定期限,还会影响我们的征信,一旦征信上了黑名单,将会给我们日常生活带来极大的不便,今天这场活动真是让我们长见识了。”住在喜相逢小区的王阿姨感慨地说道。

文明实践护成长

本报记者 黄柱 通讯员 张楚虹

近日,赤壁市蒲圻街道高岭社区新时代文明实践站联合高岭小学在麻纺厂小学开展“小手拉大手、文明一起走”志愿服务活动。

现场,大小志愿者们准时在麻纺厂小学集合。由高岭社区志愿者带领,只见大家手拿火钳、扫把等工具,认真仔细清理干道上的烟头、纸屑、树叶等杂物,不放过每一个角落。半小时后,大家都“收获”满满。

随后,小小志愿者们化身文明礼仪宣传员,通过发放宣传册,面对面宣讲的形式为小区居民宣传文明礼仪的知识,引导身边的居民从细节做起,从身边小事做起,不断提升居民的文明素养。

“文明礼仪是中华民族的传统美德,也是德育的一部分。从小培养孩子懂礼、讲礼,对他们今后的发展很有益处。”高岭小学卢老师说道。

倡导居民树新风

本报记者 王恬 通讯员 钱诗瑶

近日,咸安区温泉街道温泉社区新时代文明实践站开展了“为爱减负、为幸福加分”文明婚俗理念宣讲活动,引导社区居民共同抵制陈规陋习,坚决遏制高额彩礼之风,培育文明乡风、良好家风、淳朴民风。

活动中,志愿者向居民发放“抵制高额彩礼 倡导文明婚俗”倡议书。温泉社区居委会副主任陈斌用通俗易懂的诙谐语言向居民讲解什么是移风易俗,对抵制高价彩礼、乱摆酒席方面进行了重点宣讲,同时分享身边孝老爱亲的家庭故事,鼓励居民从自我做起,做文明婚嫁新风的倡导者,宣传者、践行者。

“现在的婚嫁攀比现象实在太严重了,我认为每个家庭都应该尊重客观事实,根据自身的实际情况‘量力而行’,破除陈规陋习,树立正确的婚嫁观。我大力支持婚事新办、抵制大操大办。”参加活动的李先生说。

温泉社区负责人表示,遏制高价彩礼,推动移风易俗,是对婚姻美好的祝福,也是对社会文明的守护,将会在以后的工作中继续教育引导、倡议广大群众讲文明、树新风、除陋习,扎实推进移风易俗工作,让文明新风吹进千家万户。

百姓话题